

安全伴“童”行 消防零距离

卢家巷实验学校开展安全教育实践活动

为了进一步增强师生的安全意识,提高应急避险能力,在第33个全国消防安全日到来之际,卢家巷实验学校与卢家巷社区联合开展了主题为《安全伴“童”行 消防零距离》为主题的安全教育实践活动。

进入安全教育实训基地,首先映入眼帘的是安全教育图标,讲解员荣阿姨细心讲解,指导队员操作体验,耐心回答队员们的提问,大家认识了许多消防标识,掌握了许多消防安全知识。

来到消防器材区,队员们通过电子模拟灭火情境,根据着火源有效选择灭火器进行灭火实践操作。同时大家认识了消防员的安全头盔、战斗服,原来消防员在救火时都要穿上厚重的装备,英勇地冲进火场参与救援,这让大家增加了对消防工作人员的敬爱之情。

在模拟校车消防演练环节,队员们坐上大巴车,讲解员向大家介绍了遇到突发状况如何使用逃生锤敲窗、打开逃生天窗、打开车门进行有效逃生,当熊熊大火燃烧起来,大家捂住口鼻有序、迅速地安全疏散。

最后,队员们来到急救技能学习区域,在培训学习过程中,讲解员向队员们讲授了急救理论知识,并进行了相关的现场实操演练,详细讲解了胸外按压、海姆立克急救法,将理论与实践相结合,同学们认真学习,观看演示,按照要求模仿操作,为日后的学习生活增添了一份安全保障。

卢家巷实验学校 杨菊花/文 马兰/摄



队员们模拟校车消防演练

10月30日下午,老师带领我们小记者去参观了安全教育实训基地,这个地方就在我们学校旁边,我们很快就来到了基地门口,一位身着橘红色消防衣的大姐姐热情地接待了我们。

我们跟着大姐姐的步伐在一面大墙前停了下来,这是一面消防知识科普墙,上面详细介绍了火灾三要素、火灾的分类和制止火灾发生的基本措施,还有很多有趣的标志,禁止吸烟、禁止使用打火机、禁止放入可燃物……只要按下这些标志,旁边的显示屏上就会出现关于这个标志的意思和出现在哪里。继续往前,我们还体验了火灾报警电话厅,我知道了如果发生火灾我们必须第一时间拨打119火警电话,请求救援时要讲清楚着火地点、火势大小、有无人员伤亡之类信息。接着大姐姐还给我们演示了怎样使用灭火器,如何正确选择灭火器等知识,我们有同学亲身体验了一回模拟灭火场景,看着“大火”被扑灭,我们都激动地鼓掌。

四(7)班 刘骏辉 指导老师 马兰

我们在安全教育实训基地里的一项活动是大巴车遇险逃生演练。老师详细讲解了发生车祸时安全逃生的方法。他告诉我们,当车门无法打开时,我们需要转动车门上方的红色把手,向右旋转,这样车门就能顺利打开了。在老师的指导下,我们依次进行了演练,每个人都学到了宝贵的逃生技能。

紧接着,我们来到了地震演

练区域,这里同样是一个全员参与的环节。我们分成几排依次进入模拟地震的环境。看着前面的同学在模拟地震中摇摇晃晃,轮到我们的时候心里还是有些紧张,相信通过演练,我们在面对灾情时会更加从容。

四(1)班 王钧灏 指导老师 王苏婷

走上地震体验台,我们体验了三到八级地震模拟震感,当模拟台开启三级地震时,我基本上没有什么感觉。四级地震的时候,坐在座位上有一点颠簸,就好像骑电动车走在道路不平的路上一样。五级地震的时候,我的心里有点害怕了,不扶着桌子就要摔倒了。到了六七级地震时,看着电子屏上房屋墙面开始开裂,家电全部掉落在地,我的大脑都是空白的。八级的震感,让我的心脏都快要提到嗓子眼了,瞬间,房屋倒塌,我们似乎都快被压在了废墟之中……活动结束后,讲解员严肃地对我们说:“当地震真的来临时,你们还能这样安然地坐在座位上吗?地震时应该立即从逃生出口逃离高大的建筑物,如果来不及逃离,应该在房间内找有直角墙的地方或者桌子底下、凳子底下,留出生存空间,等待地震后的救援。”

四(5)班 段雪琪 指导老师 杨菊花

一进入安全教育实训基地,映入眼帘的是排列整齐的消防车和各种救援设备,同学们不禁发出感叹,对消防设备感到新奇。

工作人员向我们传授了一些

基本的消防安全知识,如火灾发生时的自救逃生技巧和日常生活中的防火注意事项。我第一次知道原来灭火器还分种类:有扑救木材、纤维、橡胶等固体可燃物火灾的水基灭火器;有扑救各种易燃液体及电气设备的干粉灭火器;有用于扑救汽油、煤油、柴油和木材等引起的火灾泡沫灭火器;还有扑救仪器仪表、图书档案、工艺品和低压设备的二氧化碳灭火器。这些知识对我来说非常实用,也让我对消防安全有了更深的理解。

四(6)班 戴琳 指导老师 冯丹

工作人员开启机器,只见地震模拟器轻微晃动起来,我暂时放下心来。随着地震级数越来越高,模拟器晃动得也越来越厉害,我不得不紧紧抓住两边的扶手,才能勉强保持平衡,心里只有一个念头:实在是太可怕了!等从模拟器上下来,才发现后背全湿了。

尽管知道这只是一次模拟,但那种强烈的震动还是让我体会到了地震的可怕力量。通过这个体验,我更加理解了为什么在地震来临时保持冷静、迅速采取正确的避险措施至关重要。

此外,工作人员还向我们展示了如何在地震发生时保护自己,比如“桌下避震”“门框支撑”等方法。这些简单而有效的技巧可能会在关键时刻挽救生命。此外,我还学到了如何识别安全的避难场所以及在地震后如何进行自救和互救。

四(6)班 刘思佳 指导老师 冯丹

台风来了

我在窗前,静静地看着在台风中飞舞的树枝,就好像一把把刀刃飞过天空。

远处,几棵高大的香樟树被调皮的台风重重地吹倒在地上,它那棕色的根就像八爪鱼一样的脚,在风雨里微微扭动着。我静静地听着,听到了大雨点打在玻璃上“啪啪”的响声。我仔细看着,看到了雨被风吹得四处乱窜,它落在细细的小草上,铺在湿润的马路上,滴在漆黑的小河里,跳在人们的雨伞上。

雨停了,风停了,我依旧站在窗前,看着外面的世界,好像在看到一个崭新的世界。圆圆的月亮挂在天空,清新的空气迎面扑来,我喜欢这样的雨后世界。

三(5)班 何婉莹 指导老师 范君玉
秋天的雨

秋天的雨,是一把钥匙,轻轻地,趁你没留意,把秋天的大门打开了。

秋天的雨,有一盒五彩缤纷的颜料。你看,它把红色给了石榴,红红的石榴像一个个小孩子,咧开嘴大笑,笑着笑着,迎来了秋天的凉爽。它把紫色给了葡萄,紫色的葡萄像一颗颗大眼睛,眨呀眨呀,眨来了秋天的丰收。金黄色给了桂花,桂花像金色的麦粒。粉红色给了苹果,苹果像一张张欢快的笑脸。树叶宝宝得到的颜色就更多了,火红的、橙黄的、深绿的……美丽的叶子在秋雨里频频点头。

三(5)班 牛悦悦 指导老师 范君玉
国王和啄木鸟的奇妙约定

在一个阳光明媚、万里无云的春日里,国王心中萌发了一个美好的愿望——他要建造一座世界上最美丽的花房,里面种满五彩斑斓的鲜花,让整个王国都沉浸在花香之中。

于是,国王骑上他心爱的白马,像风一样冲进了郁郁葱葱的森林。森林里的小动物们听到马蹄声“咚咚咚”地响起,吓得赶紧躲进了树丛里。只有勇敢的啄木鸟好奇地探出头来,一看,原来是国王带着一群士兵来了,他们手上还拿着闪闪发光的伐木工具呢!

啄木鸟心里一紧,它知道这些工具可不是来森林里玩的。于是,它连忙召集了森林里的小伙伴们开了一个紧急会议。小猴子第一个跳起来说:“我身手敏捷,可以悄悄地把他们的工具藏起来!”小蛇也蠕动着身子:“我的身体长长的,可以绕住他们,让他们动弹不得!”小熊憨憨地拍了拍胸脯:“我力气大,可以吼一嗓子,把他们吓得屁滚尿流!”

小动物们听了啄木鸟的安排,立刻行动起来。不一会儿,国王和士兵们就到了。他们正准备大干一场,突然一声震耳欲聋的吼声传来,士兵们手里的锯子和斧头竟然不翼而飞了!紧接着,他们的脚也被什么东西缠住了,动弹不得。

士兵们抬头一看,只见一只啄木鸟正站在树枝上,用它那尖尖的嘴巴在木头上刻下了一行字:“森林是我们共同的家园,请爱护它!”国王看到这句话,心里像被什么东西触动了一下,他深深地吸了一口气,然后在宫殿的墙壁上也写下了一句话:“让我们一起保护我们的家园吧!”

从那以后,国王变了。他不再砍伐树木,还亲手种下了许多小树苗,经常带着士兵们来森林里给小树浇水、施肥、修剪枝叶……

就这样,国王和小动物们共同拥

有了一个幸福美好的家园。每当春天来临的时候,整个森林都开满了鲜花,空气中弥漫着淡淡的花香。国王站在这座“花房”前,望着这片美丽的景象,心里充满了幸福。

三(9)班 陈宥彤 指导老师 朱子青
啄木鸟的奇妙森林超市

冬天悄悄地迈着步子,一点一点靠近了。可是,还有好多小动物没有准备好过冬的粮食呢,它们急得像在草地上蹦跶的小豆子,这儿跳跳,那儿窜窜,忙着找食物存起来。

这一切都被那只整天忙着捉虫子的啄木鸟看在眼里。它心想:我得帮帮大伙儿!于是决定开一家大大的森林超市。

在秋风的催促中,啄木鸟忙前忙后,用树枝搭起了高高的货架,又用落叶和果子装饰得五彩斑斓。“怎么让大家找到我的超市呢?”它心想,于是灵机一动,从河边衔来了好多闪闪发光的小石子,铺成了一条条弯弯的小路,一直通到每个小动物的家门口。

超市开起来了,啄木鸟心想,小鸟们都爱吃虫子,就把捉来的虫子摆得整整齐齐。可是呢,第一位来的客人小猴子却问:“这里有甜甜的香蕉吗?”啄木鸟摇摇头说:“只有虫子哦。”小猴子只好嘟着嘴走了。不一会儿,小兔子也蹦蹦跳跳地来了,竖起耳朵问:“这里有脆脆的萝卜或者绿绿的青菜吗?”啄木鸟还是摇摇头。小兔子也失望地走了。

啄木鸟挠挠头,心里直犯嘀咕:为什么它们都不喜欢虫子呢?它想了想,终于明白了,原来每个小动物都有自己的口味呀!于是,啄木鸟赶紧行动起来,它采来了红彤彤的苹果、黄澄澄的香蕉、水灵灵的萝卜,还有圆滚滚的梨子……

从那以后,森林超市里每天都热热闹闹的,小动物们都来买自己喜欢的食物,森林超市成了大家最喜欢的地方!

三(9)班 鞠安凡 指导老师 朱子青
玫瑰与小鹿

在一个遥远的森林里,住着一只可爱的小鹿,她的名字叫露比。有一天,露比蹦蹦跳跳地去散步,突然,一股甜甜的香气飘进了她的鼻子里,这香气就像魔法一样,不一会儿就在整个森林里弥漫开来。

小动物们都被这香气吸引了,纷纷探出头来寻找。露比也好奇地跟了过去,呀!原来是一朵红艳艳的玫瑰花!这朵玫瑰花就像一个小公主,娇艳欲滴,大家都想把她带回家。可是善良的露比却说:“如果我们把玫瑰花采下来,她很快就会失去生命,香气也会不见的。”小动物们听了露比的话,都觉得很有道理,于是决定一起守护这朵美丽的玫瑰花。

玫瑰花感激地对露比说:“谢谢你,露比,是你救了我。”露比笑着摇摇头:“不客气,我们大家都是好朋友嘛。”

从那以后,露比和玫瑰花成了好朋友。在露比的细心照顾下,玫瑰花越来越多,最后变成了一大片美丽的花丛。

有一天,露比像往常一样去给玫瑰花浇水,突然,一只大狗熊从树后冲了出来。露比吓得撒腿就跑,一直跑到了玫瑰花丛的后面。大狗熊追得太急,一下子冲进了花丛,被玫瑰花的刺扎得嗷嗷直叫,最后只好灰溜溜地逃走了。露比喘着气说:“谢谢你,玫瑰花。”玫瑰花轻轻摇曳着花瓣说:“不客气,好朋友就要互相帮助嘛。”

三(9)班 刘好莹 指导老师 朱子青